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Beztrojihelnikovy je 4-obarvitelny. Dokazte, ze rovinny graf bez trojihelniki lze vzdy obarvit 4 barvami.

Vnéjskové rovinny je 4-obarvitelny. Rekneme, Ze rovinny graf G je vnéjskové rovinng, pokud ma takové
nakresleni, kde vsechny jeho vrcholy lezi na vnéjsi sténé.
Dokazte, ze kazdy vnéjskoveé rovinny graf ma obarveni 4 barvami.

ZAKLADY PRAVDEPODOBNOSTI

Pripomenuti: V klasickém neboli uniformnim pravdépodobnostnim prostoru je pravdépodobnost kazdého ele-
mentarniho jevu w € Q stejnd, totiz Pr{w] = 1/|€2|. Tedy pravdépodobnost jevu A C Q je Pr[A] = |A|/|Q].

Zarovky. Mé&jme tii krabice s zarovkami. V prvni je 10 zarovek, 4 z nich §patné. Ve druhé je 6 zarovek, jedna
Spatna. Ve treti je 8 Zarovek, 3 z nich Spatné. Z ndhodné zvolené krabice ndhodné vytahneme Zarovku. Jaka je
pravdépodobnost, ze bude funkéni?

Hody kostkami. Vasek hodil tiikrat spravedlivou kostkou a soucet hodu byl 7.

vevs

e Jakd je pravdépodobnost, Ze mu v prvnim hodu padla dvojka?
Narozeninovy problém. Jaki je pravdépodobnost, ze dva lidé z dvaceti maji narozeniny ve stejny den?

Trojuhelnik v ndhodném grafu. Dokazte, Ze ndhodny graf skoro jisté (tzn. s pravdépodobnosti jdouci k 1
pro rostouci n) obsahuje trojihelnik.

Hint: Gloha se dé vyTesit vice zpusoby, ale skoro urcité se vam bude hodit tzv. “union bound”, totiz tvrzeni
ze pokud mame jev A a jevy Ai,...,Ar a A = |J; A; (pozor, nemusi to byt disjunktni sjednoceni), pak
Pr[A] <7, Pr(A;].

Narozeninovy problém. Spocitejte pravdépodobnost p(n), ze ve skupiné n lidi existuje dvojice, kterd ma
narozeniny ve stejny den v roce.

PODMINENA PRAVDEPODOBNOST

Pripomenuti: Pr(A|B) = %.

Podmninéna pravdépodobnost. Necht jsou A, B jevy v ndhodném experimentu s Pr(A) =
Pr(A|B) = 2. Najdéte nasledujici:
(1) Pr(ANn B)

ZAVISLOST JEVU

Pripomenuti: jevy A a B jsou nezavislé tehdy, kdyz Pr[A N B] = Pr[A] - Pr[B].

(Ne)zavislost sudé €islo / nadpoloviéni éislo. Mé&jme vyvazenou n-sténnou kostku, tedy mé stény {1,2,...,n}
a kazd4 padne s pravdépodobnosti 1/n. M&jme nésledujici dva jevy:

(1) Jev A = padlo sudé ¢islo

(2) Jev B = padlo ¢islo vétsi nez n/2.
Jsou jevy A a B zavislé nebo nezévislé? Urcete pro...

(1) n=5,

(2) n=38,

(3) obecné n.
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